

將出席APEC峰會「說好香港故事」 李家超闡釋疫後復蘇要義

【香港商報訊】記者戴合聲報導：行政長官李家超將前往泰國曼谷出席亞太經濟合作組織(APEC)會議，這是他出任特首以來首次外訪，此行將「說好香港故事」，重點宣介香港在「一國兩制」下的獨特優勢。APEC本次主題是開放、聯繫、均衡，李家超昨日接受香港中通社獨家書面採訪時，一一拆解香港將會如何從自身疫後復蘇的經驗闡述這三個關鍵詞。

「開放」公平自由貿易投資環境

在「開放」方面，李家超說，香港「背靠祖國，面向世界」，向來都是高度開放的經濟體，香港一直致力優化營商環境、提高市場效率及配套，致力維繫高效、自由開放及公平營商環境，並連續20多年獲評為「全球最自由經濟體」。「不論在疫情前，或者疫情期間，『開放』對香港的重要性一直毋庸置疑。」李家超深信，深化區域經濟融合，能夠為共建繁榮穩定的未來提供基礎。香港是自由貿易的堅定支持者，將繼續與APEC各經濟體協作，提供自由、開放、公平和透明的貿易和投資環境。

「聯繫」國際角色持續不變

在「聯繫」方面，持續近三年的疫情，影響到國際間的人員往來，全球供應鏈亦受到干擾。李家超表示，特區政府的抗疫路線是清晰的，正循序漸進推進，目標是為民生和經濟活動創造最大空間。香港的抗疫大原則是以最小代價換取最大成效。在疫情可控的前提下，政府的抗疫路線是不斷向前，根據疫情實際情況和變化，調整和優化措施，確保一切有序穩妥，逐步向前推進。特區政府亦會設計針對性方案，確保香港的盛事、經濟和大型活動順利穩妥進行。近日香港市面進一步「活起來，動起來」，國際旅客逐步增加。他說，「香港獨特的魅力和地理優勢從未變

色，地理上我們位處亞洲心臟，交通基建完善，種種優勢沒有被疫情改變。」

「均衡」發展綠色及可持續金融

在「均衡」和可持續發展方面，李家超表示，香港已經定下進取的減碳排放目標，致力爭取在2035年把香港的碳排放量從2005年的水平減半，並在2050年前實現碳中和。他續說，香港亦會發揮作為國際金融中心的優勢，發展綠色和可持續金融，推動香港成為內地及海外政府和綠色企業的首選融資平台，以及在香港建設國際碳市場，並支持港交所繼續推展與廣州金融機構等在碳市場發展的合作。

另外，李家超指出，香港是世上唯一匯聚全球優勢和中國優勢的城市，是內地與世界各地之間無可替代的連繫平台。他會向國際社會表明，香港會好好把握國家發展帶來的歷史機遇，主動對接「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設和「一帶一路」高質量發展等國家戰略。香港會鞏固在金融、貿易、航運、法律服務方面的傳統獨特優勢，並積極加強新興產業，包括創新科技、文化藝術、航空、知識產權貿易發展。為增強香港的競爭力，也會以破格、主動、聚焦的政策措施，延攬全球優秀企業和人才。

港鐵甩車門初步報告 列車撞金屬護欄肇禍

【香港商報訊】記者戴合聲報導：港鐵昨日向政府提交油麻地站有列車脫軌和車門甩脫事件的初步調查報告。港鐵表示，是路軌金屬護欄裝置移位，被列車撞倒導致意外，至於裝置移位的原因就需要更多時間調查；港鐵已成立獨立調查委員會，預計兩個月內完成最終調查報告。

港鐵初步調查報告提到，相信是列車進入月台前，隧道內的一個長7米、高2.4米的金屬護欄移位，與列車發生碰撞，以致頭卡列車轉向架偏離路軌，亦導致頭兩卡車的車門移位。港鐵會繼續維修、耗用情況、設計原意等方向，調查金屬護欄移位原因。港鐵將會成立調查委員會跟進事故，期望兩個月內提交報告，並會檢查30多個金屬護欄，以及大規模檢查軌旁結構裝置，預料半年內完成，向機電署匯報。

此外，港鐵又承認，當日有乘客沿路軌疏散到旺角站期間，有觀塘線列車由旺角站開出，港鐵車務總監李天濤表示，讓乘客有此經驗是絕不理想，對此致歉。

港澳警合破求職騙案 拘56人涉款700萬元



東九龍總區刑事總部(行動)警司黃奕隆(右二)講述行動經過。記者 區天海攝

【香港商報訊】記者區天海報導：香港警方與澳門司警聯合打擊網上求職騙案，在本月中展開代號「傲陽」聯合行動，拘捕56人，涉及騙款達700萬元。香港警方昨日公布案情時表示，本年求職騙案有上升趨勢，首九個月的騙案數字遠超去年的總數，涉及損失金額達3.37億元。

東九龍刑事總部和網罪科早前聯同澳門司警展開調查，鎖定一個詐騙集團，在本月9日至15日港澳警方展開行動，共拘捕56人(18至60歲)，其中在本港拘捕34男12女，涉及港澳共131宗網上求職騙案，損失金額約700萬元。涉案集團於去年7月至本年9月在本港干犯83宗騙案，騙款達500萬元。

網罪科總督察鄧國軒表示，網罪科人員和澳門司警進行情報交流，發現相關行騙手法在澳門亦非常猖獗，澳門司警在本年1月至9月共錄得48宗網上求職騙案，涉及260萬澳門元，發現港澳案中電話號碼相信由同一詐騙集團操控，澳門司警在行動中拘捕10名男子(19至40歲)。

華為亞太區開發者大會 安心出行App獲大獎



【香港商報訊】記者李銘欣報導：「安心出行」流動應用程式前日在華為亞太區開發者大會榮獲「最佳公共健康夥伴大獎2022」，特區政府昨日稱這印證香港資訊科技發展在亞太地區有領先地位。本港疫情方面，昨日新增6656宗確診個案，累計突破200萬宗，再多八名患者離世。

政府資訊科技總監林偉喬昨日表示，「安心出行」現時下載量已超過900萬，是市民防疫抗疫的重要夥伴。過去兩年，資料因應疫情發展，不斷更新和優化「安心出行」的功能，在協助政府推行不同的精準防疫措施的時候，

不斷提升用戶體驗，爭取市民支持。

昨新增6139宗本地確診

另一方面，本港昨日新增的確診個案，包括6139宗本地個案和517宗輸入個案，疫情至今累計2004825宗確診。昨日再多八名患者離世，第五波累計10344人死亡。665間學校呈報1075宗個案，涉906名學生及169名教職員。

此外，申訴專員公署昨日舉行第25屆申訴專員嘉許獎頒獎典禮，嘉許疫情期間提供優良服務的公營機構及公職人員，並頒發了「公營機構獎」及「公職人員獎」兩類獎項。獲得「公營機構獎」的有環保署(大獎)、漁護署、衛生署及康文署(調解獎)，61名來自不同機構的公職人員獲得「公職人員」獎。

美酒佳餚巡禮今派 最後2.5萬張優惠券

【香港商報訊】記者萬家成報導：旅發局昨日公布，香港美酒佳餚巡禮最後一批2.5萬張免費電子優惠券，於今日(17日)上午10時起，於Discover Hong Kong網站的電子平台派發。

最後一批免費電子優惠券分為100元及150元，使用時只須在手機登入個人帳戶，並掃描商戶提供的二維碼兌換餐飲，使用後可再次以先到先得的方式領取，而全部電子優惠券有效期為11月30日，市民可在11月內任何一日使用電子優惠券，使用優惠券不設最低消費和額外收費，但只限於堂食。

首批優惠券已在本月初全數派發完畢，因旅發局電子平台帳戶同一時間只可儲存一張免費電子優惠券，如市民已領取首批優惠券，但仍未使用兌換餐飲，須盡快前往參與餐廳或酒吧享用美酒美食，以領取新一批免費電子優惠券。

旅發局表示，美酒佳餚巡禮各項精彩活動延續整個11月，除使用免費電子優惠券，市民亦可以優惠價100元享受「創意雞尾酒」品嘗雞尾酒或小食，以及優惠價150元享用「遊『酒』海岸線」的指定美酒佳餚組合菜單，合共逾300間商戶參與上述兩項活動。

多彩貴州

第四屆

特色商品展銷月

開幕禮

謹訂於
2022年11月18日(星期五)
下午3時正
香港九龍彌敦道301-309號
裕華國貨總店五樓藝術文化廊
(港鐵佐敦站上方)

展覽日期
即日起至2022年12月11日

展覽地點
香港九龍彌敦道301-309號
裕華國貨總店五樓藝術文化廊

查詢電話
3522 2222

支持機構：
港區貴州政協委員聯誼會 香港貴州聯誼會 香港貴州商務促進會 香港貴州文化交流基金